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	Politique

Le C.A. encourage le perfectionnement du personnel, défini comme la participation des employés à des réunions, séminaires et cours qui sont profitables à l’organisme et qui l’aident à atteindre ses objectifs. De même, la participation active à différentes associations professionnelles est encouragée.
L’assistance à des activités de cette sorte sera limitée par des considérations liées au budget, aux ratios et à l’horaire du personnel. Le personnel est invité à obtenir des subventions pour participer à des activités de développement professionnel.

Après l’approbation du budget annuel par le C.A., le montant mis de côté pour le développement professionnel sera divisé au profit des employés permanents à temps plein. Les demandes pour utiliser cette somme seront présentées par écrit à la directrice générale. Chaque année, si le budget le permet, jusqu’à 50 % des frais d’inscription à deux cours donnant droit à des crédits seront payés sur présentation de la preuve de la note finale obtenue et du reçu pour les frais d’inscription. Normalement, l’organisme ne paie pas les cotisations des employés aux associations. Les dépenses générales encourues par les employés durant ces activités de développement professionnel sont soumises aux contraintes budgétaires et à l’autorisation préalable de la directrice générale ou, dans le cas de la directrice générale, à l’autorisation préalable du président du comité du personnel ou du président du C.A. Normalement, pas plus d’un employé ne peut s’inscrire au même cours, au même moment.
On doit obtenir de la directrice générale l’autorisation de prendre un congé pour assister aux cours donnés durant les heures normales de travail; pour la directrice générale, cette autorisation doit être obtenue du président du comité du personnel et/ou du président du C.A. Une aide pour les dépenses et le congé nécessaires pour assister à des cours sera consentie uniquement pour les cours qui sont directement liés au travail de l’organisme, et sera accordée à la discrétion des personnes chargées de donner une autorisation.
Un congé prolongé sans solde, à des fins de perfectionnement, pourra être accordé aux employés à la discrétion de la directrice générale, en consultation avec le comité du personnel. À la discrétion du président du comité du personnel ou du président du C.A., la directrice générale pourra obtenir un congé prolongé sans solde, à des fins de perfectionnement professionnel. 

	Autorité

Directrice générale pour tout le personnel.

Président du comité du personnel/président du C.A., pour la directrice générale.
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