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 OUTIL : Faire face à un événement traumatique ou tragique dans le lieu de travail
AFFICHÉ : mars 2012
[Insérez ici le nom de votre organisation]
FAIRE FACE À UN ÉVÉNEMENT TRAUMATIQUE OU TRAGIQUE

DANS LE LIEU DE TRAVAIL
DÉFINITIONS SUR LE GENRE DE CRISE OU D’ÉVÉNEMENT CRITIQUE
1. Événement traumatique

· Événement dramatique dont on est témoin au premier ou second degré (mort, accident grave, fusillade, etc.).

· Événement mettant en péril la vie des gens.
2. Événement tragique

· Tragédie ayant frappé des gens qu’on connaît ou dont on connaît la famille — il y a une relation personnelle.

· Tragédie dont on n’a pas été témoin, mais des liens nous unissent aux victimes.


TYPES DE COUNSELING À OFFRIR
Breffage aux employés lors d’un événement critique

· Recommandé pour les groupes de 3 à 12 personnes (maximum).

· Tous les membres du groupe doivent être associés à l’événement de façon similaire.

Counseling individuel offert aux employés

Toutes les personnes ne sont pas associées de la même manière à l’événement, et elles ont joué un rôle différent dans l’événement.

MESURES À PRENDRE LORS D’UN ÉVÉNEMENT TRAGIQUE :
· Communication à tous les employés.

· Message : « L’Employeur est là pour vous. » Faites un suivi, soyez là en personne. 

· Offrez une flexibilité. Fournissez de la nourriture au personnel, donnez plus de temps pour le repas du midi (de petits gestes dans le milieu de travail). Montrez à vos employés que vous COMPATISSEZ.

· Indiquez au personnel comment se comporter avec les médias. Il se peut que des journalistes contactent les membres du personnel, même à leur domicile. Préparez le personnel en lui indiquant le processus à suivre. Assurez-vous qu’une personne (DG)  est désignée pour traiter avec les médias.

· Assurez le personnel qu’il sera tenu informé au fur et à mesure (on ne le laissera pas dans l’ignorance).

· Ayez un plan de communication : avec qui devez-vous communiquer (personnel, conseil d’administration, parents, fournisseurs, médias), et de quelle manière.

· Continuez à évaluer et à réévaluer la situation; demandez au personnel de quoi il a besoin, évaluez la situation lorsqu’elle évolue ou que vous recevez de nouveaux renseignements. MONTREZ-VOUS, SOYEZ DISPONIBLE.

· Ayez un plan d’action : lettre aux parents, mémos, ligne d’information, etc.

· Faites une rencontre de suivi une semaine plus tard et demandez aux gens comment ils vont : « Comment vous êtes-vous rétablis à la suite de l’événement tragique ?»

FAITS :
Actions de l’Employeur : de petits gestes ont un impact énorme. Les faits démontrent que les actions et le soutien de l’Employeur ont un impact énorme, plus grand qu’un breffage lors d’une réunion.
L’Employeur doit offrir un soutien sur le lieu de travail (p. ex., pour aider à répondre aux appels des parents, à effectuer le travail; une certaine flexibilité est permise).
L’Employeur est proactif en veillant à ce que l’employé soit préparé à gérer les situations qui peuvent se produire au travail en raison d’une crise.
Offrez une flexibilité; il ne s’agit pas d’une situation normale.

Les personnes reviennent souvent rapidement au travail, préférant guérir avec le groupe; la solitude chez soi peut être « angoissante ».

Permettez aux gens d’assumer la façon dont ils s’en sortent. « Faites-le-nous savoir si vous ne vous sentez pas bien, ou dites-nous comment nous pourrions vous aider. » Ne supposez pas qu’ils ne s’en sortiront pas.

La participation aux arrangements funéraires dépend de la façon dont la famille se sent à cet égard. Interrogez la famille.
80 % des gens se rétablissent après un événement tragique et traumatique, sans avoir besoin de counseling.

Les gens sont très résilients. Permettez-leur de faire des choix concernant le genre de counseling dont ils peuvent avoir besoin, mais continuez à faire un suivi et soyez prêt à intervenir et à suggérer des séances de counseling.

Services à l’enfance Andrew Fleck a consenti à partager ce document à titre de ressource pour infoRH, la trousse d’outils du CSRHSGE. Les ressources sont fournies à titre de référence seulement. Consultez toujours les lois en vigueur dans votre province ou territoire avant d’établir les politiques et les procédures qui répondent aux besoins de votre organisation.
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